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ДЕЯКІ ПИТАННЯ ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЇ АДАПТИВНОГО УПРАВЛІННЯ В УМОВАХ 
НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 

Вступ. Сучасні тенденції розвитку економічної ситуації в Україні і в світі вимагає нових підходів до управ-
ління: на перший план виходять економічні, політичні, соціальні критерії ефективності функціонування в умо-
вах зміни зовнішнього середовища. Науково-технічний прогрес і динаміка зовнішнього середовища змушують 
сучасні підприємства і організації трансформуватися у більш складні системи, для яких необхідні нові методи 
управління. Посилення ринкової орієнтації, різкі зміни зовнішнього середовища викликають необхідність роз-
робки конкурентоспроможних систем управління, покликаних приймати комплексні управлінські рішення, а, 
отже, і більш ефективні підходи і алгоритми розв'язання задач великої розмірності. 

Аналіз останніх досліджень. В даний час одним з основних і найбільш ефективних підходів до вирі-
шення завдань управління великої розмірності є декомпозиція [1,2]. Цей підхід об'єднує групу методів, 
заснованих на розташуванні вихідної задачі великої розмірності на підзадачі, кожна з яких істотно прос-
тіше вихідної і вирішується незалежновідінших підзадач. Зв'язок між окремими підзадачамиздійснюється 
за допомогою «координуючого» завдання, якетежпростішевихідного. Для цьогозавданняуправлінняпри-
водять до вигляду, щозадовольняєвимогамдекомпозіруемості, основними з яких [3,4] є: адитив-
ність(сепарабельність) цільовоїфункції; блоковий характер обмежень; наявністьблоковихзв'язків. Однак 
при вирішенніпрактичнихзавдань синтезу оптимального управліннявеликоїрозмірностідоволі часто скла-
дно задовольнитиперерахованимвимогам.Наприклад, якістьроботивиробничої системи може оцінюватися 
критерієм вельми загального типу, який може бути несепарабельним по відношенню до завдань управлін-
ня окремими підсистемами. Тому при проведенні початкового завдання управління до виду, щозадоволь-
няєвимогамдекомпозируємості, неминучі як різні спрощення, апроксимації, так і різні варіанти розбиття 
завдання на локальні підзадачі, тобто блоків обмежень і міжблочних зв'язків. Всі ці фактори впливають як 
на якість рішення, так і на складність розрахунків при пошуку оптимального рішення. Неминучі,як різніс-
прощення, апроксимації, так і різні варіанти розбиття завдання на локальні підзадачі, тобто блоків обме-
жень і міжблочних зв'язків. Всі ці фактори впливають як на якість рішення, так і на складність розрахунків 
при пошуку оптимального рішення.  

Зважаючи на відсутність до теперішнього часу способів якісної оцінки впливу перелічених чинників на 
якість рішення буде актуальна розробка такого способу вирішення завдання великої розмірності, який би 
залишав певну свободу у виборі структури локальних задач, а також задовольняв і оцінюваввпливрізнихс-
прощень на якістьрішень. 

З аналізулітературнихджерел [5] відомо, щоприйнятнічисельні методи рішення нелінійних задач оптиміза-
ції пов'язані зі значними витратами машинного часу і пам'яті, а використання лінеаризації призводить до втрат 
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якості управління. Тому доцільно, щоб майбутній новий метод розв'язання задачі зберігав її нелінійний харак-
тер, а оптимальне управління визначалося в рамках децентралізованої обчислювальної структури. 

Об'єктом дослідження є алгоритми вирішення задач управління великої розмірності. 
Предметом досліджень є розробкапідходу, заснованого на ідеї еквівалентності або квазі еквівалентнос-

ті вихідної задачі великої розмірності і відповідної блокової декомпозиційної задачі. 
Наукова задача полягаєурозробціалгоритмів, використанняякихзабезпечувало б оптимальне управління 

в рамках децентралізованої структури, без необхідності ітераціонного обміну інформацією між рівнями 
управління.  

Метою роботи є розробка та доповнення елементів прикладної теорії і проблемно-орієнтованого ін-
струментарію оптимізації завдань управління великої розмірності. 

Наукова новизна полягає у розробці підходу до синтезу алгоритмів оптимізації завдань управління ве-
ликої розмірності в рамках децентралізованої обчислювальної структури, при якій відпадає необхідність в 
організації ітераційного процесу між рівнями управління. 

Основнийматеріал 
Нехай, розглянута задача оптимального управліннябезперервноїдинамічної системи, визначаєтьсяди-

ференціальнимрівнянням 

       00   xtx,tU,txf
dt

dx
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за критерієм 
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де   Xtx  - n - мірний вектор управління;   XtU  - m - мірний вектор управління;  .,.f  - n - мірна-

функція, складоваякоїбезперервно дифференцируємащодоаргументів;  W  - дифференцируєм скалярна-
функція; ft,t 0 - заданівідповіднопочатковий і кінцевий момент часу. 

З метою представлення об'єкта управління (1) у вигляді ряду взаємодіючих підсистем розкладемо (1) в 
ряд Тейлора щодо точки рівноваги 
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У виразі (3) А і Вявляють собою блочно-діагональнічастиниматриць A і B відповідно, з блоками 
 iii nmA   і  iii mnB  . 

                 tUBtxAtU,txftUCtxCtU,txD   21 , 

а 1C і 2C - недіагональнічастини A і B відповідно. 
Висновки. У роботі представлено розроблений підхід по організації синтезу алгоритмів оптимізації за-

вдань управління великої розмірності в рамках децентралізованої обчислювальної структури яка функціо-
нує в умовах невизначеності і зміни зовнішніх факторів, при якій відпадає необхідність в організаціїітера-
ційногопроцесуміжрівнямиуправління. 
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